

# Три года работы в условиях войны

(по материалам райпартконференции)



## ЮНЫЙ ПАТРИОТ

Сентябрь 1941 года. Части Красной Армии по приказу командования оставляют Киев. Прикрывая их отход, яростно сражаются в городских предместьях советские воины. Препятствуя врагу, славой покрыли себя два наших полка. Знамена полков простреляны. Сами знаменосцы тяжело ранены, но у них одна мысль — не отдать полковые святыни врагу.

Знамена принимает из рук бойцов 10-летний Константин Кравчук. Мальчик даёт бойцам пионерское слово — сохранить их во что бы то ни стало.

Два года Киев находился под властью немецких оккупантов. Два года хранил советский мальчик Костя Кравчук боевые знамена. Он знал об опасности, грозившей ему. Немцы расстреливали и вешали киевлян часто без суда и следствия. Легко себе представить, какая жестокая казнь могла ждать мальчика, если бы стала известна его тайна. Но Костя был мужественным пионером.

Незадолго до прихода в Киев частей Красной Армии Костя Кравчук вместе с другими советскими подростками был отправлен на каторгу в Германию. Но пути ему удалось бежать.

Добравшись домой, Костя прежде всего бросился к заветному месту. В старом заброшенном колоде лежал невредимый мешок, густо обмазанный смолой, в котором хранились боевые знамена.

1 мая 1944 года, в день всенародного праздника, Костя Кравчук вручил спасённые им боевые знамена команданту города Киева. Указом Президиума Верховного Совета СССР школьник Константин Кононович Кравчук награждён орденом Красного Знамени.

Фото Г. Угриновича.

Фотохроника ТАСС

Второго июля состоялась районная конференция ВКП(б). Созыв конференции совпал с третьей годовщиной Отечественной войны советского народа с гитлеровской Германией. Вот почему и отчётный доклад райкома ВКП(б) и обсуждение его проходили под знаком проверки того, как районная партийная организация справилась с новыми задачами, которые поставила великая Отечественная война.

Задачи, которые пришлось решать районной партийной организации, были исключительно велики и сложны. Проведение мобилизации в Красную Армию, перестройка сельского хозяйства в сторону удовлетворения потребностей фронта и страны, позднее, в связи с приближением линии фронта к району, эвакуация скота и ценностей из колхозов, наконец, после разгрома немцев под Москвой — восстановление сельского хозяйства и общественного животноводства — всё это требовало от коммунистов села большой организаторской работы.

Секретарь РК ВКП(б) тов. Чижов В. Г. в отчётном докладе привёл ряд цифр, показывающих насколько успешно справилась районная парторганизация с решением этих сложных задач. Посевная площадь колхозов и совхозов по сравнению с довоенным уровнем значительно увеличилась, выполнен план развития общественного животноводства, восстановлена работа трёх МТС, льнозаводов и других предприятий района.

В исполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобождённых от немецкой оккупации» построен известковый завод, который успешно справляется с производственной программой и удовлетворяет потребности новостроек в известии.

Политико-массовая работа среди населения, которую вели сельские партийные организации во многом содействовала трудовому подъёму среди колхозного крестьянства. Особенно ярко этот трудовой энтузиазм проявился в дни весеннего сева текущего года. Район на много быстрее, чем в предыдущие годы справился с посевными работами. План весеннего сева выполнен на 101 процент, внесено значительное количество органических удобрений, тем самым заложен прочный фундамент высокого урожая.

Показателем несомненного повышения культуры труда является работа машинно-тракторных станций. Впервые за несколько лет МТС выполнили план весенне-тракторных работ с большим превышением. Загорская станция, например, при том же количестве тракторов, что и в 1943 году, выработала на 84 процента больше (план выполнен на 206 процентов). Более чем на 100 процентов выполнила план весенне-тракторных работ отстающая Новоторжская МТС.

Колхозное крестьянство только в 1943 году продало государству 34.000 центнеров хлеба в порядке госзакупок. Рост доходности артельного хозяйства и благосостояния колхозников может быть выражен и теми вкладами, которые внесло колхозное крестьянство по государственному займу. 13 миллионов рублей дало займы государству колхозное крестьянство только по Третьему Государственному Военному займу. Вся сумма подписки оплачена наличными. 3.265.000 рублей передало колхозное крестьянство на строительство боевого вооружения для Красной Армии.

Эти факты есть результат несомненного улучшения пар-

тийно-массовой работы, укрепления связей с массами, повышения авангардной роли коммунистов в колхозной деревне. Смелые выдвижение новых кадров, работа с выдвиженцами помогли районной парторганизации решить большую и сложную задачу замены руководителей, ушедших на фронт.

Докладчик привёл несколько примеров хорошей работы выдвиженцев. Товарищ Аболонин (Владенинский сельсовет), тов. Преображенская (Поведской сельсовет), коммунист Михайлов (колхоз имени 1 Мая, Нивольского сельсовета) умело справляются по руководству сложным колхозным хозяйством.

Несмотря на трудности военного времени, государство и партия уделяют исключительное внимание социально-культурным мероприятиям на селе. Это видно на примере нашего района. 75 процентов, несомненно большего по сравнению с довоенным уровнем, бюджета направлены на удовлетворение запросов и потребностей населения. В районе восстановлена работа всех начальных и неполных средних школ, увеличилось число средних школ на селе, восстановлена работа больниц, амбулаторий, фельдшерских пунктов.

Первичные партийные организации во всех своих делах опирались на беспартийный актив. Партийная организация за истёкший период пополнила свои ряды за счет передовиков сельского хозяйства, советской интеллигенции.

По докладу развернулись оживлённые прения. Выступающие товарищи, рассказывая о достижениях, о постановке партийной работы на местах, отметили в то же время ряд недостатков.

«Комсомол в деревне», — говорит секретарь РК ВЛКСМ тов. Станциц, — большая сила. Но не все партийные организации уделяли должное внимание комсомолу.

Тов. Преображенская (Поведской сельсовет), рассказывая о работе сельсовета и местной партийной организации, указала на необходимость работы с выдвиженцами в степени привития им практических навыков.

В прениях выступил также директор Загорской МТС тов. Болобанов, который подчеркнул, что успехи, которые имеет МТС, есть результат политико-массовой работы.

«В этом году», — говорит тов. Болобанов, — мы большое внимание уделяем улучшению материального положения работников МТС. Налажена работа подсобного хозяйства, организована работа ферм.

Заведующий отделом гособеспечения при исполкоме райсовета тов. Луговкин рассказал делегатам конференции о том, какую помощь оказывает колхозное крестьянство семьям и детям военнослужащих. В этом году родилось новое дви-

молока бескорытных семей военнослужащих. В работе конференции участие секретаря ВКП(б) тов. Воронцов. В выступлении он поставил перед делегатами конференции задачи.

Новоторжский район все возможности к тому, чтобы снимать высокие урожаи зерна по области. И если до сих пор нет, то это ворит за то, что партийная организация района не призвала до сих пор должного внимания льну. Город растёт, нём увеличивается население. Создать картофеле-овощную зону вокруг города — острая задача. На ее решение должно быть направлено внимание районной партийной организации. Тов. Воронцов подчеркнул необходимость большей работы по развертыванию социального соревнования с тем, чтобы Новоторжский район борется за высокий урожай, развитие общественного животноводства занял один из первых мест по области.

По отчётному докладу ВКП(б) принято развернутое решение.

Конференция послала партийное письмо товарищу Сталину. Конференция послала партийное письмо товарищу Сталину. Конференция послала партийное письмо товарищу Сталину.

## СВОДКА

о ходе сенокоса и сенокосничества по Новоторжскому району на 1 июля 1944 года

Название сельсоветов	сенокос в проп. налу	сенокосничества
1 Ильинский	42,6	
2 Пролетарский	41	
3 Поведской	33,6	
4 Суворовский	32	
5 Гарский	32	
6 Дувановский	31	
7 Погореловский	28	
8 Тимофеевский	28	
9 Печенский	24	
10 Владенинский	23	
11 Дубровский	22,4	
12 Самотельянский	22	
13 Юрьевский	21,6	
14 Быльинский	21,5	
15 Будовский	20	
16 Таложский	20	
17 Яковлевский	19	
18 Сотинский	19	
19 Г. Горский	18,5	
20 Мандуловский	18	
21 Б. Ващенский	16,5	
22 Климовский	16	
23 Б. Святковский	16	
24 Авдеевский	16	
25 Рамеский	15	
26 Нивольский	13,6	
27 М. Киселевский	13	
28 В. Петровский	10	

## От Советского Информбюро

Сперативная сводка за 3 июля

О К О Н Ч А Н И Е

подшли к городу и железнодорожному узлу МОЛОДЕЧНО, где завязали бои на окраинах города.

С 28 июня по 1 июля сего года войска 3-го БЕЛО-РУССКОГО фронта взяли в плен 13256 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 95 пехотной дивизии генерал-майор МИХАЭЛС. Таким образом число плененных немецких солдат и офицеров, взятых войсками 3-го Белорусского фронта, к исходу 1 июля увеличилось до 33256.

На БАРАНОВИЧЕСКОМ направлении войска 1-го Белорусского фронта продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром МИНСКОЙ области городом МАРЬИНА ГОРКА, а также заняли более 250 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ПУДЕЦКАЯ СЛОБОДА, СКОБРОВКА, СМОЛОВИЧИ, ПУХОВИЧИ, ОМЕЛЬНО, ШАЦЕ, ВАЛЕРЬЯНЫ, СЕМЕНОВИЧИ, КУДИНОВИЧИ, БОЛЬШАЯ РАЕВКА, ТИМКОВИЧИ, ЛЕШНЯ, СЕМЕЖЕВО, СТАРИНА, МАЛОЕ РОЖИНО и железнодорожные станции БЛУЖА, ПУХОВИЧИ, МОРОЧЬ, ТИМКОВИЧИ.

За 1 и 2 июля по неполным данным войска 1-го БЕЛО-РУССКОГО фронта взяли в плен 3658 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 36 пехотной дивизии генерал-майор КОНРАДИ. Таким образом число плененных немецких солдат и офицеров, взятых войсками 1-го Белорусского фронта, к исходу 2 июля увеличилось до 39338 человек.

На других участках фронта без перемен. За 2 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 15 самолётов противника.